

口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】毕业情犹在 大厨助徒弟开档创业

口头报告（约2分钟）

题目：林垂安是一位深受学生爱戴的好老师。谈谈你的看法。

<p>参考答案</p>	<p>新加坡酒店协会酒店与旅游管理学院 SHATEC 导师林垂安大厨，的确是一位深受学生爱戴的好老师。他教学认真，对学生的要求严格，关心学生的前途，也重视价值观的灌输。（观点一针对问题表明立场）</p> <p>林垂安老师教学态度很认真。（分论点一）在授课时，他会边示范边讲解，仔细观察学生的厨艺，随时纠正学生的错误。他要学生打好基础，教导学生怎样做个好厨师。（引用视频内容，举例说明）</p> <p>林垂安老师对学生的要求很严格。（分论点二）在节目中受访的一位学生说，为了让学生味觉敏锐，他叫学生不要喝汽水，结果这位学生整整四个月没喝汽水。（引用视频内容，举例说明）</p> <p>林垂安老师很关心学生。（分论点三）即使学生毕业了，他的教导和支持也不曾停止。他会和学生保持联系，了解他们的就业情况，给予他们精神上的鼓励，更以实际行动支持学生创业。在节目中受访的学生萧奕亮就是一个很好的例子。林垂安老师知道他想创业当小贩，不只在精神上给予支持，也以实际行动帮忙他设计菜单和调整食谱。当奕亮面对棘手的人手问题时，他为奕亮提供了不少良策，包括与员工分享盈利、让员工抽佣等。（引用视频内容，举例说明）</p> <p>林垂安老师也很重视灌输学生正确的价值观。（分论点四）他希望学生为饮食行业赋予更深的意义，经常劝导学生做生意不能只为了利益，要知道这是为国效劳的机会，为国人提供就业机会，使国家更强大、更美好。（引用视频内容，举例说明）</p> <p>林垂安老师对待学生看似严厉，其实内心柔软，是学生的良师益友，是深受学生爱戴的好老师。（总结）（528 个字）</p>
<p>答题指引</p>	<p>*仔细看视频，听旁白和受访者的谈话，找出和话题有关的内容</p> <p>*重整视频里的信息并归纳出自己的分论点</p>

	<p>*从视频的内容举出相关论据来支持自己的立场</p> <p>*也可适度联系自己的生活经验，用以支持自己的立场</p> <p>*报告时必须有条有理，语速、语调要适当</p> <p>*在准备报告的内容时，必须注意报告的时间只有 2 分钟</p>
--	--

师生讨论 (共 3 题)

问题 1: 你在报告中说，林垂安老师对学生的要求很严格。你可以加以说明吗？（解释澄清）

参考 答案	<p>林垂安老师对学生的要求很严格，对犯错的学生毫不留情。如果学生上课迟到的话，他会直接把学生赶出课室。每天上课之前，他都要先检查学生是否打理好指甲卫生。他也不允许学生擅自染头发。在节目中受访的另一位学生说，他因为固执己见，坚持自己速度慢的手法，结果林老师把他拉到一旁狠狠地责骂一顿，终于把他骂醒，让他改掉自己的习惯。林垂安老师对学生的要求这么严格，其实是用心良苦，希望学生打好基础，端正态度，才能在这行获得机会。</p>
答题 指引	<p>*清楚地解释观点</p> <p>*从视频中寻找相关论据补充说明</p> <p>*运用所看到、听到的讯息来进一步说明</p>

问题 2: 你会支持萧奕亮创业当小贩吗？（伸展题，与个人生活经验挂钩）

参考 答案	<p>我会支持萧奕亮创业当小贩。</p> <p>正如林垂安老师所说的，年轻就是本钱，跌倒的话，还可以爬起来，萧奕亮既然想要尝试创业，就应该大胆出来闯一闯。就算是失败了，他有一技之长，回到餐馆或酒店厨房工作应该是不成问题的。</p> <p>更重要的是，我认为创业对一个年轻人来说是一个很好的磨练。就像奕亮，他要以自己的想法来经营生意，在小贩中心售卖中西融合风的盖饭，就必须了解顾客的口味、确保食物的品质、还要解决人手问题。</p>
----------	--

	从另一个角度来看，萧奕亮曾经在米其林餐馆任职，他创业当小贩，不但能凭自己的厨艺，把美食带入小贩中心，让一般市民有口福，也有助于推广新加坡小贩文化。
答题指引	*从视频中获得启发以拓展内容 *结合个人的生活经验和阅读知识，针对话题发表意见

问题3：“亦师亦友一世情”。看了这个节目之后，你对这句话有什么看法。（伸展题，与个人生活经验挂钩）

参考答案	<p>这个节目令我很感动。林垂安老师和他的学生之间的感情，印证了“亦师亦友一世情”这句话。</p> <p>林垂安老师在他的学生的心目中可说是既难忘又影响他们深远的老师。在学院里，他是一位要求严格的好老师，为学生打下坚实的事业基础。学生毕业后，他成了学生的知心朋友，在学生创业的路上扶持他们，给他们打气。相信很多人在他们的人生中也有这样的好老师，他们之间的关系既是师生，又是朋友，彼此建立起一辈子的感情。</p>
答题指引	*从视频中获得启发以拓展内容 *结合个人的生活经验和阅读知识，针对话题发表意见